

邮寄黄金类骗局 多发高发 小心掉入“黄金坑”

金价持续上涨,让不少人动起了投资黄金的念头,随之而来的是,多地近日出现了多种多样的涉黄金新型诈骗。诈骗分子是如何挖的金陷阱?

A 黑龙江: 邮寄黄金 只为完成刷单诈骗“任务”

前不久,家住黑龙江安达市的王女士收到了一份快递,里面是一张月饼券,上面写着“0元领三重中秋好礼”,王女士按照要求刮开领取编码,扫描二维码联系客服领取。

被害人王女士:第一个是洗衣液,他说给我送到家去,他也没有问我家的地址,我以为就是骗人的,等回家以后,我看确实是在家门口了。

王女士按照客服人员的要求,将收到的洗衣液拍照发给客服人员,随即收到了退还的几元钱。

随后,王女士按对方要求,陆续完成了好几次不同任务,都获得了小额返利。到这里,这场骗局还是

传统的刷单诈骗,当得知王女士的银行卡达到了转账的限制额度被银行限制交易时,诈骗分子的新手段登场了。

被害人王女士:就说你去买黄金任务,选择按照这个金额,买这个数额就行,不用看什么款式什么的。

诈骗分子让王女士购买指定金额的黄金,邮寄到指定地点,验收合格后,会连同之前的本金一同返还,还有数万元的利润。而王女士在金店购买黄金时不看款式的反常举动引起了金店工作人员的警觉并报警,经过民警沟通、劝导,王女士幡然醒悟。

B 湖北: 中招“公检法诈骗” 网银给别人买黄金

类似情况也发生在湖北武汉。一对80多岁的夫妇中了诈骗分子冒充公检法的诈骗套路。取得老人信任后,诈骗分子让老人下载了一款可以远程操控手机的软件,用老人的手机银行分四次购买了1600克的黄金。警方介入时,第一笔购买的400克黄金已经通过邮寄的方式到了广西,处于派送未成功的状态。

武汉市公安局黄陂区分局反诈中心民警陈鹏:我们和市局反诈中心,还有银行、第三方的黄金公司进行了会商、紧急的讨论,就赶紧把老夫妻两笔邮寄出黄金的地址,改为我们派出所的地址。

目前,武汉警方已对该诈骗案件立案调查,并针对性开展对同类案件的预防和拦截。

C 上海: 相信“投资专家” 送出黄金充“账户”

在上海,被害人李先生在网上看到了投资赚钱的广告,对方冒充投资专家,诱导其到黄金店购买黄金送到指定地址,声称收到黄金后会充值到投资账户中,并手把手教学如何操作赚钱。9月28日晚上7时许,上海市松江公安分局反诈专班识别到被害人李先生这起案件的预警线索,紧急派

民警寻找李先生进行阻拦。

李先生告知民警,自己买的金项链正通过网约车送到诈骗分子指定的地点。民警立即联系了网约车驾驶员,得知其已到达指定地点,等待接货人员后,立即表明身份并开展法律告知,同步联系网约车公司,要求驾驶员将黄金交给公安机关。

D “线上诈骗 线下投送” 警惕诈骗新手法

记者从国家反诈中心获悉,近期,邮寄黄金类骗局多发高发,成为当前电信网络诈骗团伙获取资金的主要手段和形式。

国家反诈中心民警:诈骗分子就是在旧有诈骗手法的基础上,把线上转账这个环节转变为诱骗受害人将大额现金或黄金等通过快递或网约车运送到指定地点来骗取钱财。此类手法相较于线上转账而言更加具有隐蔽性和迷惑性。

国家反诈中心提醒广大群众,不

要轻信网上刷单返利、网络投资赚钱等说辞,如遇到要求使用快递、网约车进行现金、黄金等寄送的,要立即拒绝并向警方举报。

国家反诈中心民警:提醒广大快递员和网约车司机,在接单过程中要严格落实开箱验货等工作规程,如果遇到投送大额现金、运送不明包裹、频繁更换交易地点等可疑情况的要立即举报,切勿成为诈骗分子的“帮凶”。

据央视

残障母亲在养老中心多次被猥亵 安徽女子实名举报讨说法

从今年7月开始,安徽涡阳县临湖镇村民王女士向多个部门实名举报临湖养老服务中心管理不当,导致其残障的母亲多次被他人猥亵,而且至今也没给她和家人任何说法。

“我就要为妈妈讨个说法。”11月5日,王女士告诉记者,“多次实名举报后,我在本地也待不下去了,如今躲到其他地方继续在社交平台举报。”

据王女士讲述,妈妈楚某香有听力障碍,属残障人士。2023年父亲去世后,考虑到妈妈一个人生活不方便,当年11月将妈妈送到临湖养老中心养老。

“这里是一人一间卧室,为了经常能看到妈妈的生活,特意在房间安装了监控。”奇怪的是,从当年11月到次年2月,连续安装过四次监控,不是网不好就是信号不好甚至手机看不到监控,第四次找专人上门查看原因,才知是因为路由器上面有个开关能够断网。为了避免再次断网,安装人员把路由器的开关用胶带封住了。

今年3月的一天,王女士查看监控时,看到了让她震惊和愤怒的一幕:“我看到临湖养老中心一名管理人员在猥亵我妈。”她当即向当地派出所报警。经调查确认,临湖养老中心涉事人员存在猥亵他人的行为。

涡阳县公安局出具的鉴定意见通知书显示,通过聘请相关人员对楚某香的精神状态及案发时有无性防卫能力进行了司法鉴定。鉴定意见是被鉴定人楚某香在案发时患精神分裂症,对他人猥亵行为的辨认能力丧失,无性防卫能力。

涡阳县人民法院对涉事人员判处

强制猥亵罪,并赔偿当事人楚某香精神损害等费用17万元。

“此事发生后,临湖养老中心也没有赔偿,院长承诺让妈妈免费住6年,其间会多加照看,不让此类事情再次发生。”王女士说,听了院长的承诺,她答应让妈妈继续在临湖养老中心生活。

没想到7月19日,王女士再次在监控中看到了妈妈被临湖养老中心入住人员猥亵的画面。视频中一老年男子实施猥亵时发现有人监控,将老人带出了房间。因为没有直接证据,案件被行政立案。

“这个老年男子70多岁了,我也不想追究他的责任,就要求临湖养老中心给个说法。”事发后,王女士将妈妈带在身边生活。后来她多次向当地多个部门反映投诉,要求临湖养老中心给个合理的说法,但一直没有得到回复。

11月5日,涡阳县临湖镇政府有关工作人员回应记者称,两起事件发生后,临湖养老中心对管理人员进行处理或者撤换,加大日常巡查力度,并加强日常管理和服

务。涡阳县卫生健康委对临湖养老中心负责人给予诫勉处理,“其他的问题,可以向县委宣传部门了解。”

奔流新闻·兰州晨报记者 欧阳海杰

古诗词“有奖竞猜”设赌局 甘谷警方打掉一新型赌博窝点

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)古诗词猜谜游戏竟然和赌博扯上了关系。11月6日,记者从甘肃甘谷县公安局获悉,该局刑侦大队二中队近日打掉一个以“有奖竞猜”为幌子的赌博团伙。

民警在工作中发现,在县城某市场一商铺内,中老年人进进出出不购买商品,而是人手一张白色小纸条,原来,大家参与了该商铺推出的一种“有奖竞猜”活动,此举引起警方的注意。经过一个多月的缜密侦查后,警方一举将犯罪嫌疑人刘某甲、谢某、刘某乙抓获。

经查,今年8月中旬,刘某甲伙同谢某、刘某乙在县城某市场租了一间烟酒茶叶商铺掩盖其违法犯罪活动。随后通过唐诗宋词选择诗句组成四句谜面进行竞猜,进而下注开奖实施赌博,谜底为36种动物,每注2元到50

元不等,最高可下25注,未猜中者钱不退还,猜中谜底就得到1:18倍赔付,每天上午2场下午4场。

民警发现该赌博分为线上线下两部分进行。线下在商铺里进行,现场给出一组诗句作为谜面,并将谜底放在一个盒子里,参与者下注竞猜,竞猜结束后公布答案开奖,谜底就在36种动物中选,参与者需要根据诗句分析可能的动物。而线上是通过微信群进行,群主会拍照发布谜面,群成员下注竞猜,然后公布谜底。一般线上线下会同步进行,群主开奖时会将线下现场的开奖过程在微信群里直播,线上的下注金额通过微信转账支付。

办案民警告诉记者,截至案发,涉赌资金30余万元,此类“猜谜底”赌博案件在当地还是首次发现。

目前,3名嫌疑人已被依法采取强制措施,案件仍在办理中。

女子醉酒倒在路边被强暴后自杀? 柳州警方通报:不实信息!

本报讯(奔流新闻·兰州晨报记者张秀芸)近日,有网友发视频称,广西柳州市一名醉酒女子在路边被强暴后自杀。11月5日22时许,柳州市公安局鱼峰分局发布情况通报:不实信息。

通报称,11月5日上午,网传“柳州一女子喝醉在路边被强暴后自杀”的视频引发关注。经查,网传信息不属实,无被性侵和自杀行为,排除刑事

案件发生。通报称,经排查监控视频和走访当事人,11月2日23时22分,曹某(男,32岁)和孔某某(女,36岁)在东环路西一巷某餐饮店与朋友就餐结束后,两人在路边等车返程。其间,孔某某因醉酒在路边花圃处呕吐及因站立不稳多次摔倒,曹某见状上前搀扶。该过程被路人拍摄发至微信群后,被他人捏造不实信息发布网上。